
   
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα 09/12/2024 

 

Της:             ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:         Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:       «Άλυτα παραμένουν τα σημαντικά προβλήματα στο Κέντρο 
Υγείας Αίγινας» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Είναι γνωστό ότι το Κέντρο Υγείας Αίγινας, αποτελεί τον μόνο κρατικό φορέα 
Υγείας του νησιού, που καλύπτει υγειονομικά περισσότερους από 15.000 
μονίμους κατοίκους της Αίγινας, τους 1.100 μονίμους κατοίκους στο Αγκίστρι 
και τους επισκέπτες που έρχονται στο νησί όλο το έτος, κυρίως  κατά τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Τα σοβαρά προβλήματα λειτουργίας, που αντιμετωπίζει 
τους τελευταίους μήνες το Κέντρο Υγείας Αίγινας, εξαιτίας του έργου της 
ενεργειακής αναβάθμισης και της υποστελέχωσης, έχουν δημιουργήσει 
μεγάλη ανασφάλεια στους κατοίκους του νησιού. Ένα περιστατικό υγείας, από 
τα τόσα που συμβαίνουν στην Αίγινα και μία αιφνίδια διακομιδή με το 
θαλάσσιο ασθενοφόρο, έφερε στο φως την πραγματικότητα που έχει να κάνει 
με την υποστελέχωση του Κέντρου Υγείας και το ότι η ζωή μπορεί να βρεθεί 
σε κίνδυνο ανά πάσα στιγμή, χωρίς ουσιαστική δυνατότητα πρωτοβάθμιας 
φροντίδας υγείας στο νησί. Άρα για ένα πολίτη της Αίγινας δεν υπάρχουν τα 
στοιχειώδη μέσα για μία πρώτη βοήθεια.  

Ύστερα από σχετική μαρτυρία μιας κατοίκου του νησιού για την περιπέτεια 
της υγείας της, φάνηκαν ακόμη περισσότερο οι ελλείψεις του Κέντρου Υγείας, 
όπως η έλλειψη ιατρικών ειδικοτήτων, καθώς υπηρετούν μόλις τέσσερις 
γιατροί και τρεις οδηγοί ασθενοφόρου, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
βγουν οι βάρδιες. Από την άλλη, το υγειονομικό προσωπικό διενεργεί 
εξετάσεις και περιθάλπει τους πολίτες, σε έναν χώρο που μοιάζει με εργοτάξιο 
οικοδομής και οι εργασίες, που έπρεπε να έχουν τελειώσει από τον 
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περασμένο Ιούνιο, κρατούν ακόμη το Κέντρο Υγείας σε κατάσταση εν εξελίξει 
οικοδομής. Επίσης, δεν υπάρχει ακτινολογικό, ούτε δυνατότητα για αιμοληψία 
και για υπέρηχο. Οι κάτοικοι κάνουν έκκληση προς τους αρμόδιους να 
κινητοποιηθούν για να μη θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές, από τις ανεπάρκειες 
στο Κέντρο Υγείας, να καλυφθούν οι ανάγκες σε ιατρικό προσωπικό με 
βασικές ειδικότητες και να παρέχονται οι πρώτες βοήθειες, μιας και δεν 
παρέχονται στο νησί, με αποτέλεσμα να γίνονται συνεχώς διακομιδές. 
Σημειώνεται ότι, όταν χρειάστηκε να γίνει μεταφορά ασθενούς κατόπιν 
τροχαίου ατυχήματος, το μοναδικό πλωτό ασθενοφόρο του νησιού ήταν 
έκθεμα στη ΔΕΘ ως κατάκτηση της νέας πολιτικής για την υγεία.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να ολοκληρωθούν όλες οι αναγκαίες 
εργασίες, επισκευές, προσαρμογές και παρεμβάσεις, για να μπορεί το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό να παρέχει ανενόχλητα τις υπηρεσίες 
του;  

2. Θα ζητηθούν από την εταιρεία που έχει  αναλάβει το έργο οι λόγοι της 
καθυστέρησης παράδοσης του κτηρίου;  

3. Θα παρέμβετε ώστε να υπάρξει πραγματική και ουσιαστική κάλυψη όλων 
των ειδικοτήτων ιατρών και νοσηλευτικού προσωπικού, για να μην 
αισθάνονται οι κάτοικοι αλλά και οι παραθεριστές του νησιού ανασφάλεια 
για τα θέματα της υγείας τους; 
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